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アンケートの概要

（1）調査の目的

「中央市環境基本計画」を策定するに当たり、市民の意向及び動向を把握し、現状に即した実効

性のある計画づくりの基礎資料とするために実施。

（2）調査時期

発　　送：平成20年9月5日（金）

回答期限：平成20年9月16日（火）

（3）調査対象

住民基本台帳をもとに18歳以上の市民を対象に、旧町村別の人口に配慮した比例配分に応じ

て抽出。

（4）調査方法

郵送配布・郵送回収方式

（5）回収結果

送　付　数：1,000

有効回収数：468 回収率46.8％

（6）アンケート結果を見るうえでの注意点

・質問には単数回答と複数回答の設問があり、複数回答の場合は合計値が100％にならない場合

があります。

・アンケート結果の数値は小数点第2位を四捨五入しており、単数回答であっても合計が100％

にならない場合があります。

・グラフ中のn=○○の数字は対象件数を表します。
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回答者の属性について

回答者の性別、年齢、居住地等を平成17年国勢調査のデータを比較してみました。これらの属性に

ついての回答者の分布は実態と大きな乖離は見られない結果となっています。

男性�
48.9％�

女性�
50.9％�

20歳未満　2.1％�

20～29歳�
11.1％�

30～39歳�
15.8％�

40～49歳�
17.3％�

旧玉穂町内�
29.5％�

旧田富町内�
57.3％�

旧豊富村内　13.0％�

50～59歳�
23.1％�

60～69歳�
18.8％�

70歳以上　11.5％�

不明　0.2％�

不明　0.2％�

性　別�

年　齢�

n＝468

居住地�

不明　0.2％�

《参考データ》
平成17年国勢調査より

人口比（％）

男　性 50.1

女　性 49.9

人口比（％）

18～19歳 2.6

20～29歳 18.1

30～39歳 19.9

40～49歳 17.6

50～59歳 18.3

60～69歳 12.2

70歳以上 13.9

人口比（％）

旧玉穂町 34.4

旧田富町 54.2

旧豊富村 11.4



55

第
4
章

環
境
に
関
す
る
ア
ン
ケ
ー
ト

調
査
結
果

30年以上�
33.5％�

1年未満�
　1.5％� 不明　0.6％�

20年以上30年未満�
24.8％�

10年以上20年未満�
　　　　　　20.7％�

5年以上10年未満�
　　　　　　9.6％�

1年以上5年未満　9.2％�

中央市在住通算年数�

家族構成�

家族構成�

その他�
　1.9％�

三世代�
（親・子・孫）�
13.5％�

夫婦のみ�
20.1％� 二世代（親・子）�

58.3％�

会社員�
27.6％�

不明　0.2％�

無職�
13.7％�

専業主婦・主夫�
13.0％�

公務員・団体職員�
　　　　　8.5％�

自営業�
（商工・サービス・建設業など）�
　　　　　　　　　7.3％�

パート・アルバイト・内職�
14.3％�

農林水産省�
　　5.8％�

学生�
3.6％�

派遣・契約社員　2.1％�
自由業（医師・弁護士・税理士・僧侶など）�

2.4％�

その他　1.5％�

不明　0.2％�

n＝468
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中央市の環境や環境配慮活動について

0％� 50％� 100％�

自然や緑の豊かさ�

空気のきれいさ�

ごみ出し･分別のマナー�

まちの静かさ�

公園や遊歩道の整備状況�

景色や街並みの美しさ�

まちのきれいさ�

川や水路の水のきれいさ�

身近でみかける動植物の種類や豊かさ�

農地の保全状況�

公共交通の整備状況�

Q1-1：住まい周辺環境に対する満足度�

とても満足　　満足　　どちらともいえない　　不満　　とても不満　　不明�n＝468

5.3　　　　　　　45.5　　　　　　　　　　　31.0　　　 10.3   2.4 5.6�

4.1　　　　　40.6　　　　　　　　　　　　36.5　　　  12.0     2.4 4.5�

1.7            36.8　　　　　　　　　　31.8　　　　　　 19.0     6.0  4.7�

1.7         30.8                          32.3                       23.1       8.1   4.1�

1.3       29.3                          34.2                      22.4         5.6    7.3�

1.9      26.9                                  50.2                       15.2    1.1 4.7�

0.9     26.1                      　　　　47.2　　　　　　　　18.6　 3.2 4.1�

1.7　　23.3　　　　　　　　　38.5　　　　　　　　26.5　　　5.1  4.9�

1.9　　20.7　　　　　　　　　　52.4　　　　　　　　15.6　　3.6  5.8�

0.4　17.7　　　　　　　　　　55.1　　　　　　　　　15.4　　4.7  6.6�

0.6　16.0　　　　　　　42.9　　　　　　　　 　25.6　　　　 9.0   5.8
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良くなったと思う　　変わらない　　わからない　　悪くなったと思う　　不明�

0％� 50％� 100％�

ごみ出し･分別のマナー�

公園や遊歩道の整備状況�

川や水路の水のきれいさ�

まちのきれいさ�

景色や街並みの美しさ�

公共交通の整備状況�

自然や緑の豊かさ�

空気のきれいさ�

身近でみかける動植物の種類や豊かさ�

農地の保全状況�

まちの静かさ�

Q1-2：住まい周辺の環境の変化�

n＝468

　　　26.5　　　　　　　　 32.7　　　　　8.3　　　19.7　　　12.8�

　　　22.2　　　　　　　　40.4　　　　　　  10.7　　12.6　　14.1�

　12.8　　　　　　　38.9　　　　　  7.3　　　　28.8　　　　　12.2�

 11.1　　　　　　　　44.9　　　　　　　7.7　　　　25.4　　　 10.9 �

 10.7　　　　　　　　　50.2　　　　　　　　9.4　　　17.3　　12.4�

 10.0　　　　　　　　47.9　　　　　　　　11.8　　　18.8　　　11.5�

 7.1　　　　　　　42.7　　　　　　5.3　　　　 32.1　　　　　　12.8�

 4.9　　　　　　　　54.5　　　　　　　　　8.8　　　20.5　　　11.3 �

 3.8　　　　　　45.3　　　　　　　　14.1　　　　　24.1　　　12.6�

 2.6　　　　35.9　　　　　　　19.2　　　　　　29.3　　　　　13.0�

 2.4　　　　　41.2　　　　　　6.4　　　　　　38.2　　　　　　11.8
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地球温暖化�

不法投棄�

森林破壊�

土壌・地下水汚染�

外国からの動植物（外来種）の移入・定着�

ダイオキシン�

黄砂�

アスベスト�

その他�

不明�

n＝468 0％� 50％� 100％�

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　82.3 �

　　　　　　　24.1 �

　　　　　　21.6 �

　　　　　　20.7 �

　　　　　19.4 �

　　　10.9 �

　　6.8 �

　4.9 �

 2.4 �

1.7 

0％� 50％� 100％�

優良な農地、田園景観の保全�

�

森林の保全・整備�

野生動植物の生息・生育空間の保全�

その他�

不明�

n＝468

　　　　　　　　　　　　　　　　 58.5 �

　　　　　　　　　　　　　　　　57.1 �

　　　　　　　　　　　　42.3 �

　　　　　19.2 �

2.6 �

1.9 

遊歩道や親水空間など�
自然とのふれあいの場の整備�
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大気汚染、水質汚濁物質の排出防止対策�

ポイ捨てや不法投棄防止対策�

無秩序な開発の防止�

騒音･悪臭防止対策�

�

身近な公園の整備や緑化�

美しいまちなみ等良好な景観の形成�

野焼きの防止対策�

その他�

不明�

n＝468 0％� 50％� 100％�

　　　　　　　　　　　　　　　53.2 �

　　　　　　　　　　　　　　49.6 �

　　　　　　　　　　36.5 �

　　　　　　　　　　36.1 �

　　　　　　　　28.6 �

　　　　　　　　28.4 �

　　　　　　21.6 �

　　　12.2 �

  3.0 �

1.1 

下水道や合併処理浄化槽の設置推進による�
生活排水対策�

0％� 50％� 100％�

ごみ減量化・リサイクルの推進�

省エネルギーの推進�

農産物等の地産地消の推進�

生ごみ堆肥化の推進�

公共交通機関の利用促進�

その他�

不明�

n＝468

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　72.6 

　　　　　　　　　　　　41.5 

　　　　　　　　　　　 40.0 

　　　　　　　　　　  37.4 

　　　　　　　　28.2 

　　　　　　　  26.9 

　　　　15.2 

1.5 

1.3 

太陽光、バイオマス燃料等を利用した�
新エネルギーの普及�

公用車に低公害車を導入するなど�
市役所自らの率先した取組�
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0％� 50％� 100％�n＝468

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　70.7 �

　　　　　　　　　　　　　　49.4 �

　　　　　　　　　31.2 �

　　　　　　　24.4 �

1.3 �

 2.6 

こどもへの環境教育の充実�

環境美化活動の推進�

市民、事業者への環境情報・環境学習機会の提供�

環境保全ボランティアなどに対する支援�

その他�

不明�

意味が分からない･聞いたことがない　　意味は分かるが、原因を知らない�

意味も分かるし、原因も知っている　　不明�

0％� 50％� 100％�

地球温暖化�

オゾン層の破壊�

熱帯雨林の減少�

発展途上国の公害問題�

砂漠化�

海洋汚染�

酸性雨�

有害廃棄物の越境移動�

生物多様性の減少�

n＝468

0.4 13.7　　　　　　　　　　82.7　　　　　　　　　3.2�

1.9　20.7　　　　　　　　　　70.3　　　　　　　　  7.1�

3.8　　29.9　　　　　　　　　　　59.4　　　　　　  6.8�

5.6　　28.6　　　　　　　　　　59.0　　　　　　　  6.8�

4.9　　　32.7　　　　　　　　　　55.3　　　　　　  7.1�

4.9　　　35.7　　　　　　　　　　52.4　　　　　　  7.1�

3.8　　　39.1　　　　　　　　　　　50.0　　　　　  7.1�

14.3　　　　　　39.7　　　　　　　　38.5　　　　  7.5�

22.0　　　　　　　　37.8　　　　　　　32.9　　　  7.3
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いつも行っている　　時々行っている　　ほとんど行っていない　　行う必要はない　　不明�

ごみの分別・リサイクル�

不要な電気はこまめに消す�

マイバッグ利用�

再生品･詰め替え品を購入�

節水�

耐久消費財は長く利用できるものを購入�

壊れてもなるべく修理して利用�

省ｴﾈ商品を優先購入�

エコドライブ�

油を排水溝に流さない�

洗剤を少なめにする�

過剰包装を断る�

使い捨て商品は購入しない�

エコマークの商品を選ぶ�

周囲に環境保護の重要性を訴える�

生ごみの堆肥化�

環境保全ボランティア活動などの参加�

n＝468

�

0％� 50％� 100％�

　　　　　　　　　　　69.9　　　　　　　　　　　　　　22.0 　4.1 1.1 �

　　　　　　　　　58.1　　　　　　　　　　　　　  32.3　　　4.7 0.6 �

　　　　　　　　　　　　76.1　　　　　　　　　　　　　13.9　 5.1 1.3�

　　　　　　　　　55.8　　　　　　　　　　　　　32.5　　　  6.4  0.2�

　　　　　　　　54.9　　　　　　　　　　　　　　32.7　　　7.1  0.4�

　　　　　　　　52.1　　　　　　　　　　　　　34.0　　　　 8.3  0.2�

　　　　　38.2　　　　　　　　　　　　　44.4　　　　　　 11.8  0.6�

　　　　　　47.0　　　　　　　　　　　　34.4　　　　　　12.2  0.9�

　　　　　　　43.4　　　　　　　　　　　37.4　　　　　10.9　0.4�

　　　　　　　　　　62.2　　　　　　　　　　　18.4　　　12.2  1.5�

　　　　　　40.2　　　　　　　　　　　37.4　　　　　　16.0　　1.1�

　　　　31.8　　　　　　　　　　　43.2　　　　　　　　18.8　　1.1�

　14.3　　　　　　　　　55.6　　　　　　　　　　　　22.6　　1.3�

　17.3　　　　　　　　41.5　　　　　　　　　　　32.9　　　　2.4�

　13.5　　　　　　　40.4　　　　　　　　　　　38.2　　　　　2.1�

　18.8 　　　7.1　　　　　　　　　　63.2　　　　　　　　　　5.6�

4.7　14.1　　　　　　　　　　　　71.2　　　　　　　　　　　  4.1

3.0�

4.3�

3.6�

5.1�

4.9�

5.3�

4.9�

5.6�

7.9�

5.8�

5.3�

5.1�

6.2�

6.0�

5.8�

5.3�

6.0
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0％� 50％� 100％�n＝468

　　　　　　　　　　　　　44.2�

　　　　　　　　　　　39.1�

　　　　　　　　　　　37.8�

　　　　　　　　28.2�

　　　　　　　25.0�

　　7.7�

0.9�

　3.6

生ごみ処理機など、環境保全商品に�
対する購入助成制度の情報�

環境問題や環境保全に対する基本的な情報�

省エネ・省資源の方法に関する情報�

ごみの適切な処理・分別方法�

環境にやさしい商品の情報�

�

エコドライブの方法�

その他�

不明�

内容によっては�
参加しても良い�
　60.1％�

機会があれば�
ぜひ参加したい�
　　　17.5％�

あまり参加したい�
とは思わない�
　　　　9.2％�

参加しないと思う�
　　　　　7.3％�

よくわからない�
　　　　3.8％� 不明�

2.1％�

n＝468
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■回答事業所の属性について …………………………………………………65
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問1 環境に配慮した経営手法………………………………………………67

問2 環境配慮活動に関わる組織体制………………………………………68

問3 環境保全活動への取組状況……………………………………………69
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問5 企業の環境への取組と企業活動のあり方……………………………70
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問7 事業所として住民や市に対してできること …………………………71
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アンケートの概要

（1）調査の目的

「中央市環境基本計画」を策定するに当たり、事業者の意向及び動向を把握し、現状に即した実

効性のある計画づくりの基礎資料とするために実施。

（2）調査時期

発　　送：平成20年9月5日（金）

回答期限：平成20年9月16日（火）

（3）調査対象

市内事業所を対象に200件を抽出した。抽出方法は、大規模な事業所が少ないことから従業員

数の多い事業所を優先的に抽出し、中小規模の事業所については、同時期に実施した「中央市地

域新エネルギービジョン」策定のためのアンケート対象との重複を避けつつ無作為に抽出。

（4）調査方法

郵送配布・郵送回収方式

（5）回収結果

送　　付数：200

有効回収数：97 回収率48.5％

（6）アンケート結果を見るうえでの注意点

・質問には単数回答と複数回答の設問があり、複数回答の場合は合計値が100％にならない場合

があります。

・アンケート結果の数値は小数点第2位を四捨五入しており、単数回答であっても合計が100％

にならない場合があります。

・グラフ中のn=○○の数字は対象件数を表します。
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回答事業所の属性について

0% 10% 20% 30%

製造業�

卸売・小売店�

運輸業�

サービス業�

建築業�

飲食店、宿泊業�

医療、福祉�

情報通信業�

金融・保険業�

農林水産業�

鉱業�

電気・ガス熱供給・水道業�

不動産業�

その他�

不明�

27.8

25.8

16.5

8.2

4.1

4.1

4.1

2.1

2.1

0.0

0.0

0.0

0.0

n=97

3.1

2.1

業　種�

20人未満�
30.9％�

20～29人�
17.5％�

50～99人�
18.6％�

30～49人�
17.5％�

100～199人�
10.3％�

200人以上�
5.2％�

n=97

従業員数�
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旧玉穂町内�
27.8％�

旧田富町内�
61.9％�

20年以上30年�
未満 34.0％�

10年以上20年�
未満 19.6％�

1年以上5年�
未満 11.3％�

5年以上10年�
未満 8.2％�

不明 1.0％�

30年以上�
25.8％�

市内�
62.9％�

県外�
20.6％�

県内（中央市以外）�
15.5％�

旧豊富村内�
10.3％�

不明 1.0％�

n=97

所在地�

中央市における在所通算年数�

本社機能の所在地�
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事業所の環境配慮活動等について

0％� 20％� 40％� 60％� 80％� 100％�

�

ISO14001の認証取得�

環境パフォーマンス評価の実施�

環境マネジメントシステムの導入�

環境報告書の作成�

公害防止管理者の配置�

公害防止協定の締結�

環境会計の導入�

環境基本方針等経営上の�
環境配慮を明示�

25.8

23.7

18.6

11.3

11.3

14.4

5.2

7.2 13.4 10.3 10.3 9.349.5

16.5 8.2 11.348.5 10.3

12.4 7.2 8.2

18.6 6.2 8.2 9.3

19.6 6.2 4.1 12.4

12.4

46.4

46.4

45.4

15.5 6.2 7.2 8.2

17.5 9.3

15.5 6.2 38.1

39.2

44.3

4.1

5.2 5.2

10.3

今後実施の�
予定�

実施済み� 実施する�
つもりはない�

どのような�
ものか知らない�

不明�検討して�
いない�

n=97
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�

�

兼務ではあるが担当者がいる�

�

専任者がいる�

担当部署がある�

不明�

43.3

22.7

15.5

11.3

2.1

1.0

4.1

n=97 0% 20% 40% 60%

臨機応変に対応しており、�
明確な担当者を置いていない�

社長・事業所長等を筆頭とする�
環境管理体制が整っている�

特に環境保全活動に対する�
組織を組むつもりはない�
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75.3

78.4

61.9

49.5

42.3

40.2

38.1

32.0

20.6

41.2

38.1

27.8

35.1

26.8

18.6

4.1

10.3 17.5 18.6 45.4

24.7 13.4 48.5

17.5 12.4 45.4

27.8 15.521.6 8.2

15.5 34.09.3

27.8 9.3 27.8

18.6 9.3 27.8

17.5 10.3 25.8

40.2 5.2 28.9

29.9 6.2 25.8

28.9 7.2 21.6

28.9 6.2 19.6

34.0 5.2 14.4

30.9 13.43.1

21.6 3.1 5.2

3.1

4.1

5.2

4.1

6.2

5.2

5.2

6.2

7.2

6.2

6.2

9.3

8.2

8.2

9.3 5.2

16.5 2.1 3.1

4.1
3.1

3.1

今後実施の�
予定�

実施済み� 実施する�
つもりはない�

不明�検討して�
いない�

n=97
0％� 20％� 40％� 60％� 80％� 100％�

通勤･出張時等の公共交通機関の利用�

自然エネルギーの導入�

ISO14001取得企業との優先取引�

その他CO2削減対策の推進�

土壌汚染防止�

景観への配慮�

大気汚染･水質汚濁物質の排出抑制�

騒音･振動･悪臭対策�

低公害車の導入�

環境美化､森林保全など社会貢献�

グリーン購入の推進�

エコドライブの導入�

社員教育の実施�

省エネルギーの推進�

産業廃棄物発生抑制､リサイクル�

オフィスにおけるごみの削減･分別�

印刷､コピー､事務用品等の削減�
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47.4

37.1

36.1

33.0

23.7

21.6

9.3

3.1

4.1

n=97 0% 10% 20% 30% 40% 50%

資金不足�

人材不足�

手間や時間がかかる�

ノウハウ不足�

�

情報不足�

特に問題はない�

その他�

不明�

環境への配慮が事業実績の�
向上に結びつかない�

68.0

9.3

8.2

7.2

4.1

1.0

2.1

n=97 0% 20% 40% 60% 80%

企業の社会貢献として必要不可欠�

他企業との取引上必要不可欠�

正直言って負担である�

ビジネスチャンスである�

�

その他�

不明�

環境に対する取り組みの�
メリットがわからない�
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46.4

25.8

14.4

6.2

1.0

2.1

4.1

n=97 0% 20% 40% 60%

環境への取り組みに対する補助制度�

環境への取り組みに対する情報提供�

�

�

�

その他�

不明�

環境保全に関する、行政・企業・住民団体等を�
結ぶネットワークづくり�

環境配慮商品の優先購入や�
環境に配慮する企業との優先取引�

表彰制度など環境に配慮する�
企業への優遇措置の付与�

69.1

21.6

12.4

11.3

9.3

8.2

3.1

2.1

12.4

n=97 0% 20% 40% 60% 80%

地域の環境美化活動への参加�

社員のボランティアとしての派遣�

�

�

�

植林や森林保全に対する費用負担�

環境に関する講師の派遣�

その他�

不明�

市民の環境保全活動拠点としての�
会社の施設の提供�

事業所の環境データ�
（排水データ等）の公開�

市民の環境保全活動に�
対する金銭的な支援�
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■環境について思うことや環境配慮活動について …………………………75
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問2 日ごろ心がけていること………………………………………………76
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環境に関するアンケート結果（児童・生徒）
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アンケートの概要

（1）調査の目的

「中央市環境基本計画」を策定するに当たり、児童･生徒の意向及び動向を把握し、将来を見据

えた計画づくりの基礎資料とするために実施。

（2）調査時期

平成20年9月初旬～中旬

（3）調査対象

市内の小学校6年生、中学校2年生全員。

（4）調査方法

各学校に配布・回収

（5）回収結果

配　布　数：648

有効回収数：614 回収率：94.8％

（6）アンケート結果を見るうえでの注意点

・質問には単数回答と複数回答の設問があり、複数回答の場合は合計値が100％にならない場合

があります。

・アンケート結果の数値は小数点第2位を四捨五入しており、単数回答であっても合計が100％

にならない場合があります。

・グラフ中のn=○○の数字は対象件数を表します。
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回答者の属性について

男 50.7%

不明 0.3%

不明 0.3%

女 49.0%

小学生�
54.4%

旧玉穂町内�
30.6%

旧田富町内�
62.4%

旧豊富村内�
6.0%

不明�
1.0%

中学生�
45.3%

n=614

F1：性別�

F2：小学生か中学生か�

F3：居住地�
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環境について思うことや環境配慮活動について

自然や緑が豊かだ�

公園など遊ぶ場所が安全�

空気がきれい�

�

家や学校のまわりが静かだ�

川や水路の水がきれい�

道路などにごみがなくきれい�

少し�
そう思う�

とても�
そう思う�

どちらも�
言えない�

全くそう�
思わない�

不明�あまり�
そう思わない�

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身近にたくさんの種類の�
生きものがいる�

19.9

17.8

17.3

21.7

18.9

5.0

2.8 17.6 32.4 12.234.4

27.2 34.5 8.623.6

31.6 24.6 17.6

29.8 30.8 12.1

35.5 33.6 10.6

39.6 30.9 8.6

49.2 19.2

1.8

2.4

2.6

5.2

6.8

0.5

0.7

0.5

0.5

0.5

1.0

0.7

9.4
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�

ごみをきちんと分別する�

�

�

使い捨て商品は買わない�

�

地域の掃除や花植えに参加する�

�

時々�
やっている�

いつも�
やっている�

あまり�
やっていない�

不明�全く�
やっていない�

0% 20% 40% 60% 80% 100%

使わないときは、�
水道の蛇口をきちんとしめる�

買い物のとき、レジ袋を�
もらわないようにしている�

使わないときは、テレビや�
部屋などのあかりを消す�

ものを買うときは、�
環境にやさしいものを選ぶ�

家族や友だちなどと�
環境問題について話し合う�

73.6

61.6

60.7

52.8

13.8

12.2

16.0

4.2 17.8 41.2 36.6

25.6 33.2 24.8

41.0 37.3 9.3

39.6 37.1 8.8

31.8 12.2

26.4 8.8

26.4 10.1

19.2 4.9 0.8

0.5

0.5

0.7

0.2

0.5

0.2

1.5

2.0

3.6

2.8
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①全行動トータル

58.1

53.9

41.2

37.8

33.7

26.2

25.6

11.9

11.2

n=614

森や身近な緑を守っていくこと�

きれいな空気や水を守っていくこと�

ポイ捨てなどを禁止していくこと�

�

動物や植物を守っていくこと�

車や燃料の利用を減らしていくこと�

�

地域の清掃などの活動に参加していくこと�

�

0% 20% 40% 60% 80%

ものを大切に長く使ったり、�
再利用したりしていくこと�

多くの人が環境の大切さについて�
勉強していくこと�

生活のなかでごみを�
出さないようにしていくこと�

田富　小学校�

他　小学校�

田富　中学校�

他　中学校�

時々�
やっている�

いつも�
やっている�

あまり�
やっていない�

不明�全く�
やっていない�

0% 20% 40% 60% 80% 100%

42.4

43.0

30.0

29.9 31.8 24.7 13.1

27.5 27.5 14.3

30.6 18.7 7.4

26.5 21.1 0.3

0.3

0.6

0.5

9.8
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②各行動別

0％� 50％� 100％�

76.6

72.9

67.0

58.5

19.1

19.1

20.7

4.8 18.1 44.7 32.4

23.4 31.9 23.4

43.6 29.8 7.4

42.6 31.9 6.4

27.1 12.2

22.9 7.4

17.0 8.0

17.0 3.2 1.1

0.5

2.1

0.5

2.1

2.1

2.1

ごみをきちんと分別する�

�

�

使い捨て商品は買わない�

�

地域の掃除や花植えに参加する�

�

時々�
やっている�

いつも�
やっている�

あまり�
やっていない�

不明�全く�
やっていない�

使わないときは、�
水道の蛇口をきちんとしめる�

買い物のとき、レジ袋を�
もらわないようにしている�

使わないときは、テレビや�
部屋などのあかりを消す�

ものを買うときは、�
環境にやさしいものを選ぶ�

家族や友だちなどと�
環境問題について話し合う�

Q2：田富小学校（エコ教育経験あり）�

76.6

時々�
やっている�

いつも�
やっている�

あまり�
やっていない�

不明�全く�
やっていない�

ごみをきちんと分別する�

�

�

使い捨て商品は買わない�

�

地域の掃除や花植えに参加する�

�

使わないときは、�
水道の蛇口をきちんとしめる�

買い物のとき、レジ袋を�
もらわないようにしている�

使わないときは、テレビや�
部屋などのあかりを消す�

ものを買うときは、�
環境にやさしいものを選ぶ�

家族や友だちなどと�
環境問題について話し合う�

0％� 50％� 100％�

67.0

46.8

50.7

47.3

9.4

7.9

8.4

3.0 12.8 40.4 43.8

20.2 40.4 30.5

35.5 44.3 12.3

32.0 42.4 14.3

34.5 14.8

29.6 13.3 5.9

33.0 17.2

22.7 7.4 1.0

3.0

0.5

0.5

2.0

0.5

2.0

3.0

Q2：田富中学校（エコ教育経験あり）�
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時々�
やっている�

いつも�
やっている�

あまり�
やっていない�

不明�全く�
やっていない�

使わないときは、�
水道の蛇口をきちんとしめる�

ごみをきちんと分別する�

�

�

使い捨て商品は買わない�

地域の掃除や花植えに参加する�

�

買い物のとき、レジ袋を�
もらわないようにしている�

ものを買うときは、�
環境にやさしいものを選ぶ�

家族や友だちなどと�
環境問題について話し合う�

0％� 50％� 100％�

80.8

74.7

68.5

56.8

13.7

17.8

24.7

6.8 24.7 38.4 30.1

34.9 25.3 14.4

46.6 32.2

47.3 34.2

4.1

3.4

31.5 7.5

26.7 4.1

17.1 4.1

3.4

3.4

15.8 3.4

0.7

0.7

0.8

0.7

0.7

Q2：他 小学校（エコ教育経験なし）�

使わないときは、テレビや�
部屋などのあかりを消す�

時々�
やっている�

いつも�
やっている�

あまり�
やっていない�

不明�全く�
やっていない�

ごみをきちんと分別する�

�

�

使い捨て商品は買わない�

�

地域の掃除や花植えに参加する�

�

使わないときは、�
水道の蛇口をきちんとしめる�

買い物のとき、レジ袋を�
もらわないようにしている�

使わないときは、テレビや�
部屋などのあかりを消す�

ものを買うときは、�
環境にやさしいものを選ぶ�

家族や友だちなどと�
環境問題について話し合う�

0％� 50％� 100％�

70.1

59.7

45.5

45.5

5.2

3.9

7.8

1.3 16.9 40.3 40.3

27.3 32.5 32.5

37.7 42.9 15.6

39.0 45.5 10.4

36.4 14.3

44.2 9.1

31.2 7.8

22.1 5.2 1.3

1.3

1.3

1.3

1.3

1.3

2.6

Q2：他 中学校（エコ教育経験なし）�




